

19

Noviembre
CANDIDATURA
DERECHISTA:
Patronos

Aldeano

Tus enemigos te hablan de paz, propiedad y religión, para embarcarte en la nave fascista. Si proporcionas, con tu voto, el triunfo de las derechas, derrotando a tus hermanos, los trabajadores, responderás ante la Revolución que has traído por la ignorancia, cobardía o traición.

¡NO VOTES A LAS DERECHAS! ¡TEN ANIMOS PARA HACERLO!

19

Noviembre
CANDIDATURA
IZQUIERDISTA
Obreros

Candidatura de Conjunción Republicana

Ramón Ruiz Rebollo
Manuel Ruiz de Villa
Victoriano Sánchez y Sánchez
Daniel Luis Ortiz
José Luis Duro y Alonso de Celada

Candidatura Republicana Democrática Federal

Manuel Sañudo Diego
Jerónimo Campano Fernández

Propaganda socialista

El arrollador entusiasmo que se vislumbra en los actos celebrados, dice a la caverna el empuje marxista

CANDIDATURA SOCIALISTA

Bruno Alonso González
Antonio Ramos González
Juan Ruiz Olazarán
Manuel Leiza Pedraja
Antonio Vayas Gutiérrez

Las futuras elecciones y los trabajadores

X
Con el acostumbrado velo de profusa clausura, que para nosotros no es desconocido, se recogió ayer en la sección de "Comentarios" de "El Cantábrico" la acometedor crítica que hicimos en LA REGION del lunes acerca de la candidatura radical-conservadora. No nos quejamos de trato recibido; alguien tiene que poner la primera piedra, y nos place que no hayamos sido nosotros.

El querido amigo comentarista recoge nuestra acusación sobre los monárquicos republicanos, y halla tan admirablemente esta evolución "patriótica", poniendo de ejemplo que, al frente de ciertos partidos, figuran como jefes antiguos monárquicos. ¡Así está la política española!
Nosotros vamos a ir más allá que el querido comentarista. Hay un político, una figura representativa en el Estado español, que fué monárquico acendrado, político activo y más tarde republicano notorio. Y esta figura, en la República que no tiene determinada su religión, que es laica, nos mete un locutorio, un confesor, nada menos que en el claustro materno de la misma República. De todo esto, de todo maremagnum habido en estos meses de régimen republicano, ha salido lo que estamos hoy pasando y sufriendo. Un Alba republicano, en estos días, es más repudiable que aquel Santiago Alba de reformas avanzadas que nos quiso llevar al Parlamento.

La fruta política tiene su tiempo de sazón. Una sazón prematura, implica una ambición para colocarla en el mercado. Republicanos prematuros, y colocados nada menos en cabeza de los destinos españoles, es doblemente ambición y política sagastina, de yernoocracia y de protección a sus propios intereses. Así no se es ni republicano ni monárquico. Si son monárquicos, traen como consecuencia el arrojarse del suelo patrio a Borbón. La Monarquía estaba terriblemente manchada por estos monárquicos. La República ha empezado a ensuciarse el traje con estos republicanos.

Hecho este exordio, vamos con la verdadera causa republicana. Vamos con los radicales de abolengo, de nacimiento, de disciplina, de sentimientos y de empuje. Cuanto más republicanos, tiene menos perdón "el matrimonio político electoral". Un Isidro Mateo Ortega, hijo de un viejo republicano y militante de aquel partido republicano avasallador, radical en sus postulados, y con un historial ateo, revolucionario y de compromisos contraídos con el pueblo en largas y dilatadas actuaciones, NO PUEDE PACTAR JAMAS con un Quintanal. No y no. De hacerlo, tira por tierra el legado espiritual del mismo partido y del mismo padre que le dió vida.

¿No hay partidos republicanos en la provincia? ¿Por qué no pactar con ellos? ¿Por qué desatender el ruego y las gestiones hechas en este sentido por la candidatura que lleva el título de conjunción republicana? Hay diversas versiones sobre el no haber pactado. Los radicales nos han dicho que los otros han tenido la culpa. Los otros nos han dicho que eran los radicales los culpables. No damos a nadie la razón. LA REGION escudriñó una reunión de los mauristas y recogió muy prematuramente el triste y nuevo alumbramiento de este pacto. Todavía no habían dicho nada los socialistas. ¿Quién tiene la culpa de no ir los republicanos unidos? La opinión señala a los radicales, y, más concretamente, a Isidro Mateo. En este asunto nos ponemos la túnica de Poncio Pilatos y nos lavamos las manos sobre la muerte del republicanismo, sentenciada por los republicanos.

L. MALUMBRES

Accidente del trabajo

Trabajando para don Angel Diego, el obrero Severiano Fernández, tuvo la desgracia de producirse una herida incisa en la mano derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

DOS MITINES MODERNOS

Llueve abundantemente. Se ha escogido el sitio de Monte y de la Albericia para que Bruno Alonso hable. El número de concurrentes es arrollador. No ha importado la noche cruda que tenemos. Es donde se pone a prueba la convicción socialista y los entusiasmos.

Habla Bruno Alonso. Le interrumpen, y da la casualidad que le interrumpen proletarios, ya que no hay ningún señorito en el salón. Bruno se dispone a dar contestación a las interrogaciones; pero manda cerrar la puerta del local. Esta voz ha valido para que no haya más alborotos. Han huido y no se han esperado a la réplica con razones y a la réplica con la fuerza.

En el otro mitin, han sido muy modernos los medios empleados. Han usado de gases lacrimógenos para entorpecer el acto. Estos gases cuestan dinero y deben emplearse para los mítines de las derechas. La cobardía no tiene calificativos. El triunfo socialista que se vislumbra, habrá de hacer pagar caro a estos traidores proletarios que se han puesto en favor de las derechas, cuyas candidaturas reparten ellos precisamente.

EN REVILLA DE CAMARGO

Ranz Lafuente y Juan Ruiz habían anunciado su arribada. Llegaron mucho más tarde. No implica. Esperan a pie firme en la escalinata de la Casa del Pueblo, ya que el salón se halla abarrotado.

Llueve abundantemente. Han de hacer la marcha a pie a sus hogares. Siguen firmes y no se asustan del agua. Hay coherencia socialista y revolucionario.

EN BARCENA DE PIE DE CONCHA

Lázaro Domínguez, Leonardo Ruiz y Nicobar Fernández son los encargados de dar el acto. Público, camaradas, proletarios, campesinos, inundan el salón. Hablan los oradores de la religión no combatida, de los Jurados mixtos, de la miseria de los hogares, del calvario proletario, de la candidatura de derechas y la de izquierdas. De la opresión y engaño de las primeras y de la justicia y lealtad trabajadora de las segundas.

EN BARRICA DE PIE DE CONCHA

Se pierde el tren por los oradores Matilde Zapata, Juan Ruiz y Manuel Leizaola.

Al tren le sustituye el automóvil. Hay que dar el mitin, y allá van con su entusiasmo. El compañero Angel Martínez, héroe, en unión de otros camaradas, ha logrado en Renedo levantar la protesta proletaria ante el espectáculo de explotación que dan las clases capitalistas. Renedo de Piélagos se incorpora al movimiento bajo el palio entusiasta de estos camaradas. ¡Animo!

Los oradores nos hablan de la religión bella, amiga del desheredado. De la Roma aristocrática, del tesoro de San Pedro, mientras que el trabajador se debate en miserias. ¿Es la religión amiga de pobres, o de ricos? La religión española parece ser madrona de los poderosos y madrastra de los trabajadores.

Otro orador, Juan Ruiz, nos dice que la representación de los trabajadores se halla en la candidatura socialista. No hay duda en el elegir. La afrenta que echan sobre la República es una virtud de la misma República, que tuvo generosidad con sus enemigos.

Leiza nos da unas cifras para demostrar que la ruina, la crisis española, es consecuencia lógica del fracaso capitalista. No vale engañar a los aldeanos, diciéndoles que la culpa del dolor es de la República. Quien así les engaña, habrá de responder ante la opinión, cuando ésta de desengaño.

EN VEGA DE PAS

Esta mañana salieron para Vega de Pas, Matilde Zapata y Juan Ruiz. Llevan en el corazón el entusiasmo de la clase trabajadora. Van a decir al cacique lo que es, simplemente, la República. Van a decir al aldeano que la República es la candidatura de la izquierda. Van desenmarañar la madeja que han enredado los "agrarios", ya que los republicanos no parecen tener oradores para decir a la Montaña ¡Viva la República!

ENVIO

A tí, trabajador, de la ciudad y del campo, va este resumen que recoge el entusiasmo de los actos que se dan por la provincia. "La Internacional" se entona en todos los comicios. El triunfo socialista es justo; es fruto merecido de tanto desinterés puesto en la campaña electoral.

El socialismo agonizante; el socialismo muerto, que han dicho las derechas, va a resucitar al tercer día de muertas las Cortes constituyentes. Ni el dinero de los ricos, ni el cura de la aldea, ni el patrono con su amenaza, podrá quitar el triunfo a la candidatura izquierdista.

INESTIMABLE ASCENSO

En estos instantes en que todo el tiempo es poco para en mítines tratar de problemas económicos y de doctrinas políticas, se ha dedicado un rato, por los oradores al mitin sindicalista, a difamar a nuestro director, y echar un poco de baba por la boca. Ante tan inmerecido ascenso que se da a la persona de nuestro director, atacándole como a Hitler, a Alcalá Zamora, a Prieto y otros tantos señores del plano mundial, rendidamente damos las gracias, y anticipamos nuestra renuncia a ser prohombre. Para estatuas bastan las de Velarde, y del Machichaco, y no aceptamos estatuas a fuerza de tanta infamia vertida.

MARIA LISARDA COLISEVM

Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30
Estreno y únicas exhibiciones de la producción Warnes Bross
HOMBRE DE LEYES
por Willian Powell.
Completará el programa
CONCURSO DE BELLEZAS
por Charles Chase.
Bufaca, tarde, 1,25; Bufaca, noche, 1,00
El sábado. **EL FRENTE INVISIBLE**

Los abusos de la cristiandad

Hace un poco tiempo, los recogidos en el Asilo de la Caridad de Alonso Gullón, protestaron de que existían diferencias entre ellos, si se decidían a practicar la religión dentro del Asilo. A los que comulgaban, confesaban o asistían al rosario o misas, se les hacía objeto de atención por parte de las monjas y del administrador, señor Ibáñez. A los que se negaban, se les recogía en las horas del rezo y se les administraba en peores condiciones.

LA REGION recogió la protesta. El gobernador civil giró una visita, "de antemano convenida", según nos dijo el señor Méndez, que fué el visitante, y como resultado de esta protesta, el administrador denunció como "maleantes" a estos recogidos y les llevó al Juzgado.

Hemos llamado todos los escritos de protesta que se nos han enviado. No queríamos dar motivo a que se viera atacábamos a esta organización benéfica. El Juzgado intervenía, y era quien debía de decir si eran ciertas las acusaciones que les dirigían a quienes protestaban del trato y de las comidas.

El Juzgado ha fallado, y dice "que son trabajadores sin tener que comer". Que son trabajadores que la

crisis de trabajo, la miseria, les hacen recurrir forzosamente a tomar la mala alimentación del Asilo de la calle de Alonso Gullón. El Juez no ha podido aplicarles la Ley de Vagos, como era deseo de los tiernos religiosos de dicho establecimiento benéfico. Son estos protestantes hambrientos obreros, que, antes de robar, han ido a soportar todo lo que viene ocurriendo en el Asilo.

¿Qué hacen vuestras leyes para con estos difamadores del obrero que no se presta a sus caprichos? Nada. Siguen de administradores, y los obreros han tenido que hacer frente al título de "maleantes" que les han dado.

De lo ocurrido protestamos. Ya con decirlo no hacemos daño a este establecimiento, que vive de la caridad cristiana. Y nuestra protesta no es platónica; nuestra protesta es aconsejando a los obreros que se rebelen contra esta caridad que les administran los ricos, que sirve para atropellar conciencias y robarles el voto.

Estos trabajadores recogidos en la calle de Alonso Gullón, son los mejores propagandistas de la causa socialista. No importa que no se triunfe hoy. Día habrá de llegar.

Información general

El presupuesto municipal de Policía

Esta tarde se reunió la Comisión municipal de Policía, con objeto de estudiar el anteproyecto de presupuesto de dicha Comisión.

La calle de Castelar

Hace varios meses que con ocasión de una visita nuestra al gobierno civil, comentábamos el lamentable estado en que se encuentra la calle de Castelar, en la que hay innumerables baches, que hacen imposible el tránsito rodado o peonil por ella.

Han pasado los meses, y la calle de Castelar continúa en el mismo estado de abandono que comentábamos, a pesar de haberse convertido, merced a nuevas edificaciones en la calle más aristocrática de la ciudad, y estar enclavadas en ella las oficinas del gobierno.

Esperamos que esta vez el alcalde, a quien invitábamos hace unos meses a que diese un paseo por dicha calle, atienda nuestra petición, y tan pronto se reanuden las obras municipales, ordene se dé comienzo a las reparaciones que en ella son necesarias.

Los calabozos de la Guardia municipal

Numerosas veces hemos puesto de manifiesto desde estas columnas el lamentabilísimo estado en que se encuentran los calabozos de la Guardia municipal, más parecidos a pocilgas que a calabozos.

A pesar de nuestras peticiones, amparadas por los buenos deseos del digno jefe de la Guardia municipal, señor Muñiz, los calabozos continúan en el mismo estado que denunciábamos, con grave peligro para la salud de las personas que en ellos se encuentran detenidas.

Un robo

En la noche pasada varios rateros penetraron en la tienda de comestibles que don Cándido Iglesias tiene establecida en el Paseo de Canalejas.

Los ladrones, para entrar en el interior de la tienda, rompieron el paño de la puerta interior, y una vez dentro, se apoderaron de diferentes géneros y algunas pesetas en calderilla que había en el cajón, dándose a continuación a la fuga.

Detención de maleantes

Por el guardia de Seguridad que presta servicio en el Sardinero, fueron detenidos anoche José Elósegui y Juan Gamero, conocidos maleantes a los que se cree complicados en varios robos, cometidos últimamente en dicha zona.

A los detenidos les fueron ocupadas diversas herramientas de su profesión.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana estuvieron conversando con el señor gobernador civil durante más de una hora, los candidatos radicales conservadores señores Velarde, Mateo y Quintanal, no habiendo dado información alguna el señor Sevilla.

El alcalde de Miengo fué llamado por el gobernador para que respondiera de su actitud electoral de estos días, pues parece ser que este buen alcalde se decide a que triunfen las derechas, contra todo sentido de lógica y común, aunque para ello tenga que hacer añicos la vara de la justicia.

Al salir nos debió confundir al informador con una personalidad, ya que sus reverencias son las concernientes a los esclavos de calzón corto y casaca.

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

Primera consigna de lucha

Aceptada la lucha política con la abundancia de dinero que adquiere conciencias y viola hogares, nos disponemos a dar unas consignas electorales para la clase trabajadora.

Ningún proletario empleará sus armas contra otro proletario, debiendo guardarse mutuo respeto. Las diferencias ideológicas en tiempo normal, desaparecerán en estos instantes, fundiéndose en un solo abrazo todos los trabajadores.

CUERVOS ELECTORALES Propaganda electoral socialista Patronato de Homenajes a la Vejez

Aparte de las muchas exclusiones o inclusiones legales en el censo electoral, que sería interminable enumerar, ofrecemos una relación de votantes a las Comisiones y oficinas que vienen actuando para la pureza del sufragio, con el fin de que la comprueben debidamente.

Se trata de lfeudo de los Quijanos, en Corrales, quienes parece se hallan empadronados en aquel pueblo y en la ciudad, donde por este estado habrán de votar por partida doble.

He aquí la relación.

Isabel Campuzano Avilés, de cuarenta y nueve años.

Joaquín Campuzano Avilés, de cincuenta y seis años.

Dolores Campuzano Conderón, de veintiséis años.

Felipe Campuzano Calderón, de veintinueve años.

José Antonio Mazarrasa Quijano, de veintitrés años.

Manuel J. Mazarrasa Quijano, de veinticinco años.

María de las Nieves Mazarrasa Quijano, de veinticuatro años.

María Soledad Mazarrasa Quijano, de veintisiete años.

Juan Manuel Mazarrasa Quintanilla, de sesenta años.

Gilberto Quijano de la Colina, de cincuenta años.

Lucía Quijano de la Colina, de cuarenta y nueve años.

José Antonio Quijano de la Colina, de cincuenta y un años.

Miguel Quijano de la Colina, de cuarenta y un años.

Ramón Quijano de la Colina, de cuarenta y siete años.

María Consuelo Baldor de la Puente, de veinticuatro años.

Dolores Cacho Eguren, de veinticinco años.

Eudisia Espinosa Calvo, de veintitrés años.

Manuela Fernández Alvarez, de veinticuatro años.

Rosaura García Arozamena, de veinticinco años.

Leopoldo Gómez Ruiz, de veintiseis años.

Antonina González López, de veintidós años.

Dionisia Lobete Pedraza, de veinticinco años.

María Luisa Quintanilla Muñoz, de veintisiete años.

Ramón Ríos, de veintinueve años.

Fidel Ríos González, de cincuenta y tres años.

Elena Ruiz Ibáñez, de veintitrés años.

Socorro Vela González, de veintiseis años.

María Quijano de la Colina.

Felipe Díaz Bustamante Quijano.

Luis Díaz Bustamante Quijano.

Fernando Díaz Bustamante Quijano.

Actos a celebrar durante los días siguientes:

Día 9.—Lierres, a las seis y media, F. Noreña y Antonio Vayas.

Soto la Marina, a las ocho, los mismos oradores.

Pontejos, a las seis y media, Antonio Ramos y S. Gallut.

Vega de Pas, a las cuatro, M. Zapata y Juan Ruiz.

Ajo, Bruno Alonso.

Día 10.—Ojásiz, a las siete y media, F. Noreña y Antonio Ramos.

Barreda, a las seis y media, M. Zapata y Juan Ruiz.

San Salvador, a las seis y media, Santiago Ramos y Antonio Vayas.

Noja, a las seis, Bruno Alonso.

Día 11.—Puente Arce, a las siete y media, José Benito y Cipriano González.

Alto de San Mateo, a las siete y media, F. Noreña y Santiago Ramos.

Polanco, a las siete y media, M. Zapata, J. Ruiz y M. Leizaola.

Ampuero, a las siete, Roberto Alvarez y Antonio Ramos.

Laredo, a las ocho y media, Roberto Alvarez y Antonio Ramos.

Guarnizo, a las siete y media, S. Gallut y Bruno Alonso.

Día 12.—Santillana, a las cuatro de la tarde, R. Baquero y A. Vayas.

Comillas, a las cuatro y media, Juan Ruiz y M. Leizaola.

San Vicente de la Barquera, a las cuatro y media, A. Ramos y R. Alvarez.

Potes, a las tres, Santiago Gallut y Luis Goicuria.

Vega de Liébana, a las diez de la mañana, los mismos oradores.

Castro-Cillorigo, a las siete de la tarde, los mismos oradores.

Renedo de Cabuérniga, a las cuatro, Pedro Pérez y C. González.

Mazuerras, a las cuatro, Matilde Zapata, Eugenio Carranza y Luis Montero.

Omoño, a las cuatro, F. Noreña y José Benito.

Suances, a las cuatro, Leonardo Ruiz y Santiago Ramos.

Unquera, a las tres, Zamanillo y Mendaro.

Pesueés, a las once y media de la mañana, Zamanillo y Mendaro.

Mogro, a las cuatro de la tarde, S. Argüeso y Ranz Lafuente.

Miengo, a las once de la mañana, los mismos oradores.

Cuchía, a las cuatro de la tarde, J. Lagsa y L. Domínguez.

Somo, a las cuatro de la tarde, C. Goya, F. Quintana y L. Malumbres.

Pedreña, a las once de la mañana, los mismos oradores.

Día 13.—Ramales, José Benito, Matilde Zapata y Juan Ruiz.

Se ruega a los oradores designados se personen en la oficina del Comité de Propaganda Electoral, para recoger los informes.

A las cuatro de la tarde del pasado lunes celebró sesión el Patronato de Homenajes a la Vejez, en el salón de actos del Monte de Piedad.

El secretario dió lectura del acta de la sesión precedente, que fué aprobada; seguidamente dió cuenta de la dimisión del vocal don Rafael Ramos, fundada en que por tener que desempeñar el cargo de subinspector de Seguros Sociales en la Caja de Guipúzcoa, tenía su residencia en San Sebastián.

El Patronato, por unanimidad, tomó el acuerdo de hacer constar en acta su sentimiento por verse privada de la activa y entusiasta actuación de dicho señor, el cual consiguió del excelentísimo Ayuntamiento la inclusión en el presupuesto de 2.000 pesetas para cooperar a las pensiones de Vejez que este Patronato otorga.

Indica que a este acto del Instituto Nacional de Previsión contribuye con el cincuenta por ciento del costo de las pensiones vitalicias que concedan, hasta un máximo de 10.000 pesetas, y que hasta el presente sólo se han recibido como donativos de entidades y particulares, 900 pesetas.

Se acuerda hacer propaganda y solicitar de todos, sin distinción, la cooperación económica, dirigiendo circulares a corporaciones, particulares, etc., y en particular a los señores maestros, para que inculquen en el ánimo de los niños el amor y reverencia a la ancianidad, y a la par recojan de los pequeños su aportación, por insignificante que sea.

Por último manifiesta que dado el coste de las pensiones vitalicias de una peseta diaria, que a la edad de setenta y cinco años es de 2.242,52; a la de ochenta, de 1.698,26; a la de ochenta y cinco, de 1.240,05, y a la de noventa, de 875,96, es necesario, para poder atender a una gran cantidad de ancianos solicitantes, una mayor recaudación de la acción social, pues con las 20.000 pesetas que entre el Instituto Nacional de Previsión y su Caja Colaboradora de Santander aportan, se verá obligado este Patronato a no poder atender a la mayoría de los solicitantes, con gran sentimiento por su parte.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

ATENEO DE SANTANDER

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Con motivo de las próximas elecciones generales, esta Sección ha invitado a los representantes de las distintas candidaturas de diputados a Cortes, a ocupar la tribuna del Ateneo en un cursillo de conferencias en que se expongan los diversos programas de los partidos que van a intervenir en aquella contienda.

Persigue con ello la Sección simplemente que en su tribuna, y respondiendo, desde luego, a lo que es su propia actividad, se desarrollen temas políticos desde un punto de vista meramente doctrinal y objetivo.

En días sucesivos anunciaremos las fechas de estas conferencias, y hoy damos los nombres de los señores que han aceptado ya la invitación.

Son ellos: Don Bruno Alonso González, por la candidatura socialista; don Pedro Sáinz Rodríguez, por la candidatura de derechas agraria; don José María de Cossío, por la conservadora radical, y don Jerónimo Campaño, por el partido republicano democrático Federal.

L. H.

Importante circular sobre elecciones

Por la importancia que encierra la circular que inserta el "Boletín Oficial" de la provincia, la reproducimos para mayor conocimiento y efectos en la opinión. Dice la circular:

"Convocadas elecciones generales para el día 19 del próximo noviembre, en el que todo ciudadano inscrito en el Censo electoral tiene la obligación y el derecho de emitir su voto, y, aunque en la confección de las listas del Censo se ha puesto el mayor esmero, no es posible descartar el que en ellas figuren algunos errores, debidos, principalmente, a la falta de claridad de la letra del boletín matriz, no subsanados por los interesados en el período de reclamación, por lo que algunos electores han de figurar indebidamente con nombres, apellidos y demás circunstancias de inscripción alteradas, pudiendo ser causa de que les pongan reparo o les impidan el ejercicio del sufragio en el momento de depositar su voto en las urnas electorales.

Con el fin de evitar estos entorpecimientos, "respetando en toda su integridad el contenido del boletín matriz", rectificando el de la lista impresa cuando en ésta hubiera error y contradicción con aquél, esta Jefatura pone en conocimiento de las autoridades y del público en general lo siguiente:

Primero. Todo elector, varón o hembra, que figure inscrito en las listas electorales y observe que está equivocado su nombre o apellidos, edad, sexo, domicilio, profesión e instrucción elemental, podrán dirigirse a esta Jefatura solicitando la rectificación del "error" o errores existentes, a cuyo efecto me dirigirá una instancia en la que haga constar los siguientes datos: Nombre del Ayuntamiento de que se trate, números del Distrito, Sección y de orden en la lista impresa, transcripción íntegra de cómo figura en la lista, o sea, apellidos y nombre del elector, sexo, edad, domicilio, profesión e instrucción elemental, y a continuación se especificará el error, haciendo constar literalmente: "donde dice" (se señalará el error), y a continuación "debe decir" (la modificación que deba introducirse), terminando con la súplica de que se haga constar la subsanación del error anotado, fecha y firma.

Esta instancia se me enviará en pliego de papel simple, sin reintegro alguno.

Segundo. Una vez recibida la instancia en la oficina de mi cargo, se comprobará con ésta el boletín matriz, es decir, que el boletín matriz tiene toda su fuerza y eficacia, y no se subsanarán más errores que los que provengan de la diferencia existente entre dicho boletín y la lista impresa, ya que otra modificación implicaría una subsanación de errores que sólo pueden llevarse a cabo cuando se rectifique el Censo electoral vigente o se verifique una nueva inscripción censal.

Tercero. El plazo para solicitar la subsanación de errores expira el día 10 de noviembre próximo.

Cuarto. Por esta Jefatura se expedirán rectificaciones a los interesados para que puedan justificar, ante las Mesas electorales, su inscripción en el Censo con sus verdaderos datos personales.

Santander, 25 de octubre de 1933.—El jefe provincial de Estadística, Manuel Pardo."

Castro-Urdiales

Los actos de propaganda electoral se suceden en la villa con pequeñas intermitencias. El lunes se llevó a cabo el mitin de la candidatura radical conservadora, hallándose lleno el teatro de la villa.

La intervención de los oradores se oyó con sumo respeto, sin que nadie interrumpiera; pero al intervenir Alonso Velarde se promovió un fuerte escándalo, llegando sus proporciones a suspender el mitin.

Los vivas al proletariado, al socialismo, cánticos de "La Internacional" se oían, aparte de aquellos otros gritos que apostrofaban la conducta de Alonso Velarde.

L. H.

Delegación provincial de Trabajo

En las elecciones celebradas el día 7 del corriente en esta Delegación provincial de Trabajo, para la designación de cuatro vocales efectivos e igual número de suplentes para el Jurado mixto de Porteros de esta capital, de acuerdo con la Orden ministerial de 16 de octubre, "Gaceta" del 20, fueron proclamados los siguientes señores:

Efectivos. — Don Angel Jado Canales, don Antonio Nistal Nieto, don Félix López Dóriga y don Pablo Quintanilla Pérez.

Suplentes. — Don José Luis Sopenana, don Leandro Mateo F. Fontecha, don Francisco Sánchez Sobaler, y don Domingo García Gutiérrez.

El domingo en el Sardinero, sensacional partido Oviedo-Racing

Ya está nuestro Racing metido de lleno en la apasionante competición de la Liga, torneo éste que cuenta con las máximas simpatías en España, dada la valía de los equipos que la integran y la intensa emoción que sus partidos nos proporcionan.

El club cántabro recibirá la visita en el Sardinero del temible Oviedo F. C., cuyo debut al lado de los clubs históricos no ha podido ser más afortunado en el primer "round", ya que su sensacional victoria de 7-3 sobre el Barcelona ha sido la mayor sorpresa de la poranada del domingo.

Casuco, Gallart, Lángara, Herrera y Emilin; he aquí la maravillosa delantera de los carbayones, y que el domingo en los Campos de Sport causará sensación por la potencia de sus disparos.

Buena actuación la del Racing en Sevilla contra el Betis, lesionado Bargaño, el equipo racinguista no se desanimó por ello, siguió luchando con gran entusiasmo y tuvo en jaque constante a sus rivales, hasta las postrimerias del partido.

Jáuregui, Ibarra, Larrinaga y Cisco, se entrenan afanosamente para ponerse a punto, siendo segura la participación de alguno de ellos para el Racing-Oviedo.

La taquilla racinguista está echanlo "humo", ante el considerable número de entradas que constantemente se hacen, tanto de nuestra provincia como de Oviedo, de donde vendrá en tren especial y autobuses, que conducen a ésta a la gran masa de aficionados asturianos.

Sociedad Amigos del Arte

Continúa abierta al público, de siete a nueve de la noche, la exposición que el joven artista escultor Villalobos ha inaugurado recientemente en los salones de esta Sociedad, sita en la calle de Pedruca, 7, 1.º, cuya exposición está siendo muy visitada.

Mujeres! Levantad el corazón y defendad a los trabajadores. No uséis el voto en contra de sus libertades. Vuestros ojos habrán de llorar con remordimiento...

CAFÉ CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas

El domingo, despedida de **Encarnita Unamuno** y de **BERTINI** Imitador de Estrellas

El lunes, debut de las hermanas **BLAN KAND LOVE** y **POLITO**, excéntrico, con su creación "El Relicario"

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

AVISO

LA CAMISERIA LEIVA

ARCILLERO, 3.

Pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que en el sorteo celebrado este mes, ha correspondido la devolución del dinero a los que hicieran sus compras el día 23 de octubre, sean los TICKETS, y los que tengan de esta fecha, pasen a cobrarlos.

Instituto Nacional de Previsión

Nos comunican de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, que hasta el día 20 del corriente recibirá para su estudio las observaciones que se remitan a su domicilio (Sagasta, 6), sobre las tarifas de dicho Seguro, acerca de cuya revisión ha de informar la citada Caja, dentro de este mes de noviembre, conforme a la Orden ministerial de 14 de marzo último.

Los trabajadores de todas las clases han de votar por y para la República. El marxismo les garantiza su bienestar. La cruz gamada, el signo de Hitler, amenaza desde las candidaturas de derechas. Votad las candidatu-

Gran Kursaal «La Tierruca»

SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Jueves, 9 de noviembre,

Dos grandes éxitos, Dos **CARMEN VADILLO**

LINDA CANZONETISTA

Celia Navarro Escultural Estrella frívola.

Gran éxito de Conchita Romero, Estrella de baile.

Todos los días variedades 10. 11 y 12 noche - SUPPLANTANDO OPERA y media noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de la Albericia
 A todos los agrupados y simpatizantes del octavo distrito. — Secciones que comprenden: Sección séptima: La Llanilla y La Torre, cuya oficina electoral está instalada en el bar La Cubana y en el bar Solaruco. Sección octava: que comprende Somonte y Corbán, en el bar Serafina tendrán los electores los datos que crean necesarios para tal fin. Sección novena: Albericia, Lavapiés y San Miguel, podrán informarse en el bar La Cubana. Secciones décima y undécima: barrios Aviche, La Torre y Corbanera, bar La Carmina y bar Tiragomas.

Juventud Socialista de Piélagos
 Organizado por esta Juventud, se celebrará en la Casa del Pueblo de Renedo un acto de propaganda electoral en el que tomarán parte las camaradas Matilde Zapata, Juan Ruiz y Feliciano Leiza.

El acto tendrá lugar el día 8, a las seis de la tarde.

Acción Republicana
 Consejo local. — Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes del distrito tercero, que desde esta fecha se ha instalado centro electoral en el establecimiento de don Eleofredo García, Doctor Madrazo, 35, desde las siete de la tarde en adelante, donde se facilitarán cuantos datos estén relacionados con las próximas elecciones.

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santoña, a las	13,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Wletes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

ANUNCIOS ECONOMICOS

FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

E SALCINES DE LA RIBA, Maquinas de escribir, Blanca, 6.

¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Vente usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

Salón Pradera
 Recinto de la Feria de Muestras

EL PROXIMO DOMINGO
GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche
 Regalo de globos con sorpresa
 Amenizado por la notable orquesta la **Fox la suin**

vocatoria y a las ocho y media en segunda, con el siguiente orden del día:

Asuntos electorales.
 Para intervenir en esta asamblea será necesaria la presentación del carnet o del último recibo del mes.

Partido Republicano Democrático Federal
 Oficina electoral.—Todos los afiliados y simpatizantes pueden pasar para resolver cuantos asuntos o datos electorales necesiten, de tres a seis de la tarde y de siete a diez de la noche, en este Centro Federal, Atarazanas, 12, primero. Teléfono 2763. Locales donde se facilitarán los datos referentes a la próxima contienda electoral:

Distrito primero, establecimiento de Nicasio Pelayo, Perta la Sierra, número 25.
 Distrito segundo, Bar "Seria Alegria", calle de Guevara y establecimiento de Felipe López Mendive, P. Herbosa.
 Distrito tercero, "Bar el 9", Doctor Madrazo, y establecimiento de Pancho Expósito, calle de Barcelona.
 Distrito cuarto, Bar Celta, Cuesta de la Atalaya.
 Distrito quinto, Bar "Seria Alegria", calle de Guevara.
 Distrito sexto, Establecimiento de Teodoro Gómez, calle de Madrid, 16.
 Distrito séptimo, Establecimiento de Manuel Revilla, travesía de Vargas.
 Distrito octavo, Bar Pepita, El Carluco.

Se han celebrado con gran concurrencia, orden y enorme entusiasmo, mítines federales en Monte, Peñacastillo y Entrambasaguas, en los que tomaron parte, además del ciudadano Jerónimo Campano, candidato del Partido, Antonio Fernández, Sergio Pereira, Argentino Sarabia y el ex concejal Manuel Torre.

Hoy jueves, en Puente Arce; oradores Norberto Bacigalupi, Manuel Torre y Jerónimo Campano.
 El viernes, en Hinojedo, local "La Caraba"; oradores, Argentino Sarabia, Manuel Torre y Jerónimo Campano.
 El sábado en La Cavada; oradores Antonio Fernández, Manuel Torre y Jerónimo Campano. El mismo día conferencia federalista en Entrambasaguas por Jerónimo Campano.
 El domingo, a las cuatro y media de la tarde, en Reinoso; oradores, Manuel Torre, Manuel Sañudo Diego y Jerónimo Campano.
 El mismo día a las siete y media en Villacarriedo; oradores Manuel Torre, Manuel Sañudo Diego y Jerónimo Campano.

Agrupación Socialista de Astillero
 El viernes, día 10, a las ocho y media de la noche, se celebrará un acto público de propaganda electoral socialista en el salón teatro Bretón. Tomarán parte los camaradas Luis Goicuria y Bruno Alonso.
 Existiendo gran interés por escuchar la palabra de los oradores, rogamos a todos los ciudadanos asistan con puntualidad.

BOLSAS

COTIZACION LOCAL
 Día 9 de noviembre de 1933

FONDOS PUBLICOS
 Deuda interior 4 por 100 a 67 por 100, 12.500 pesetas.
 Idem amortizable 5 por 100, 1929, S/I a 99 por 100, 20.000 pesetas.
 Idem id. 5 por 100, 1926, S/I a 99,90 y 99 por 100, 15.000 pesetas.
 Idem id. 5 por 100, 1929, S/I a 99 por 100, 19.500 pesetas.

ACCIONES
 Banco Hispano Americano, a 124 por 100, 15.000 pesetas.

OBLIGACIONES
 S. A. Gas Madrid, a 100,75 por 100, 10.500 pesetas.

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ
 Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3329

Garage de Puertochico
 CALDERÓN, 35

Completamente fucombustible

Reparación garantizada y sustitua de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo
 SOCIEDAD DE OBREROS REPARTIDORES DE PAN

Se suspende la asamblea anunciada para mañana, por enfermedad del secretario asesor, y se hará de nuevo la convocatoria.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

Grupo de educación sindical. — Se ruega a todos los socios y simpatizantes acudan a la reunión que se celebrará hoy jueves, 9, a las siete en punto.

Juventud Socialista de Renedo de Piélagos

Los que deseen contribuir con alguna cantidad a la suscripción abierta por la Agrupación Socialista, lo pueden hacer hasta el 12 de noviembre.

Sindicato Marítimo "La Naval"

A los pensionistas y jubilados de la Compañía Trasatlántica, se les comunica que nos enteramos por la prensa de que el pago de anticipo de un año de las indemnizaciones, pensiones y jubilaciones no se llevará a efecto porque el señor presidente del Consejo de ministros ha denegado

llevar a la Diputación Permanente para su aprobación, el proyecto aprobado en el anterior Parlamento en el que se señala que la cantidad que faltare sobre el cuatro por ciento que la Compañía Trasatlántica deposita para este efecto de la subvención que percibe del Estado, se sacaría del presupuesto vigente de la Subsecretaría de la Marina civil.

Al mismo tiempo se les hace saber que don Antonio Camacho, presidente de la Asociación de Jubilados de Cádiz, hace objeto de una campaña de difamación a nuestros compañeros Pedro Muñoz y Antonio Marina, vocales de la Comisión de Reajuste. Sobre ambos puntos este Sindicato ha elevado la correspondiente protesta a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina; pero creemos necesario que los pensionistas y jubilados hagan lo propio individualmente, por medio de carta o telegrama.

Federación nacional de las industrias de Agua, Gas y electricidad y similares

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el viernes, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda.

CONSERVAS DE PESCADOS

Y. MARK

VILLARIAS

Trabajador! No votes a tu enemiga la burguesía, que hoy te sonríe ante la lucha electoral. Date cuenta de cuanto se ventila, y que se requiere la aportación de tu entusiasmo.

Si votas a tus compañeros de trabajo, ellos serán los que acallen el dolor de tu hogar.

No votes a los representantes del patrón, del rentero, de la banca y a los que traerán la guerra.

La agonía del capitalismo español, ha empezado a moverse en un plan diabólico. Las garras ha de clavarlas, antes de morir, en la carne proletaria, desgarrándola.

OBROEROS

Los mejores calzados para invierno a precios económicos, los encontraréis en la zapatería

LA PRINCIPAL

Somorrostro, núm. 1 (Detrás de Correos)

El Cañón

Vende botas para el agua muy fuertes, para caballero, a 15 pesetas

Santa Clara, 5

SANTOÑA

UTOMOVILISTAS!!

Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto. Pregunte a sus amistades.

TALLERES MOSTERIN, Gómez Oreña, 9.
 Frente a Garage Sancho. Teléfono, 23-48.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**

Gramófonos y discos

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce

LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTIDA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible

PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con cromados, última novedad y cadena, a pesetas 15.
 PARAGUAS señora, tela extra, bu n varillaje, puños celuloide, tejido negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.
 Confección garantizada, furros y composuras en el día.
 Ventas al por mayor y menor.

PUNTIDA, 1. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

¿UNA MARCHA SOBRE MADRID?

Los fascistas dicen contar en España con una potentísima organización, y que de resultar favorable la elección a las derechas, iniciarán la marcha sobre la capital de la República

MADRID. — Una destacada personalidad republicana, conversando esta mañana con un grupo de periodistas, les ha referido que de un tiempo a esta parte conoce perfectamente la trama del partido fascista español, en el que abundan personalidades que figuraron en el extinguido partido Unión Monárquica Nacional, y otros que se destacaron de la U. P. de la que fue jefe el dictador Primo de Rivera.

En el partido fascista español — dice la mencionada personalidad republicana — han ingresado gran número de militares, que fueron separados del Ejército a poco de proclamarse la República.

Manifiesta también que constantemente la oficina central recibe peticiones de provincias, desde las que se reúnen listas de personas que desean afiliarse al nuevo partido español.

Se cree que el número de afiliados hasta el momento pasa de cien mil, y es creencia del Consejo nacional, que el fascismo español, según el resultado de las elecciones del día 19, iniciarán la marcha sobre Madrid a uno o dos días de verificadas éstas.

El Consejo nacional del partido recibe constantemente ofrecimientos de dinero y personales, para colocarse al lado del potente partido, y es creencia general de que se cuenta ya con una importante cantidad de armas modernas y municiones.

Según manifestaciones desprendidas de algunas de las personas que

componen el Consejo del partido fascista, se cree que las autoridades de la República les autorizan las reuniones clandestinas que vienen celebrando, a pretexto de preparativos electorales.

Parece propósito de los fascistas, una vez iniciada la marcha sobre Madrid, poner en libertad a los presos políticos afectos a los partidos monárquicos y de derechas, especialmente al ex general Sanjurjo, quien previamente ha sido consultado y ha expuesto su deseo de participar en el Gobierno que formen los fascistas españoles, si es que se le ofrece el departamento de Guerra.

Se cree igualmente que para obtener la alianza de la Armada en el movimiento, se ha ofrecido la dirección del ministerio de Marina a un almirante destituido por el Gobierno de la República.

Ya están designados los retenes que habrán de encargarse de la custodia de los servicios telefónicos y telegráficos, como también los equipos que habrán de defender las líneas férreas.

Según ellos, el triunfo de su marcha sobre Madrid será fácilmente conseguido, toda vez que ellos cuentan como descartado el triunfo de las derechas.

Igualmente tienen proyectado como primera medida para hacer triunfar sus aspiraciones, llegar a la inmediata clausura de todos los centros y sindicatos obreros, persiguiendo hasta llegar al encarcelamiento y al destierro a todos los propagandistas

pertencientes a la C. N. T., al partido comunista y al socialista.

Crean que el día 20 por la noche se iniciará la marcha sobre Madrid, siendo su primera visita al Palacio Nacional, para hacer declinar sus poderes al actual jefe del Estado.

Una vez conseguido esto se nombrará el Gobierno fascista, que provisionalmente se hará cargo de la nación y nombrará los altos puestos y seguidamente se verificará la toma de posesión de los nuevos ministros, dictándose leyes severísimas para impedir toda refriega sangrienta.

La citada personalidad republicana ha dicho también que el único enemigo a quien temen al iniciar su marcha sobre la capital de la República es al partido Socialista, por conocer de antemano la táctica empleada por éste para lograr el triunfo o el fracaso de cualquier revolución.

Si los socialistas — sigue diciendo — después del resultado de las elecciones, adoptan una actitud pasiva y dejan que las cosas sigan su curso ordinario, entonces el triunfo fascista será definitivo; pero si, en cambio, el partido socialista adopta una resolución revolucionaria, o se declarase una huelga general, sería probable que en esas circunstancias vendría que empeñarse una lucha civil, porque el partido fascista español está decidido a conseguir el Poder, sea como sea; contando especialmente con la colaboración decidida de los elementos del partido de Acción Popular.

“El Socialista” desmiente la noticia del complot dada por el Gobierno, y dice que los únicos autores de ese folletín, son los señores Guerra del Río y Botella Asensi. — Por tal publicación, el órgano de los obreros es denunciado, y se dan órdenes para proceder a la recogida de sus ejemplares

MADRID. — “El Socialista”, en su número de hoy, hace unos comentarios a la noticia propagada acerca del supuesto complot premeditado por los socialistas, y, contestando a tal noticia, dice que los hombres tortuosos del Gobierno, emboscados en la empresa de procurar el aniquilamiento del Partido Socialista, son los únicos que, cumpliendo compromisos anteriores, fabrican estas patrañas, utilizando todos los medios posibles del bandolerismo político, y ofreciéndose en plataforma para llegar a nuestro descrédito.

Un hombre tan encanallado y tan cenagoso como Guerra del Río, y otro tan nefasto y farsante como Botella Asensi, son los únicos autores del folletín inventado. Ellos son los que nos atacan; ellos son los que, vistiendo la casaca ministerial, debieran vestir el rayadillo de los presidiarios; ellos son los que nos quieren tener como víctimas de sus aspiraciones; ellos son los fantasmas que, en angustioso sollozar, sólo pueden ver los duendes de su angustia, ante la posible victoria de los socialistas; ellos hacen todo lo posible por

vernós derrotados; pero nosotros sabemos que vamos a ganar la batalla y a ello vamos, en la seguridad de que la ganaremos.

En cuanto “El Socialista” fué leído por algunas personas, y se dió cuenta de lo que en el número de hoy se decía, la Dirección general de Seguridad, después de haber sido denunciado, dió órdenes severísimas para que se procediera a la recogida de los ejemplares y de los tipos de la imprenta, disponiéndose también la inutilización de cuantos periódicos hubieran sido remitidos a provincias por correo.

“El Socialista” contesta dignamente al órgano de los jesuitas

MADRID. — “El Socialista” contesta en un editorial a un suelto publicado por el órgano de los jesuitas “El Debate”, en el que dice saber como noticia cierta la profunda escisión en el seno del partido socialista español.

El órgano de los trabajadores contesta adecuadamente al periódico de los fariseos, y hace burla de los informadores de que se sirve para llevar a cabo la publicación de sus noticias.

Hace una clara especificación de las luchas que ha llevado durante su vida el partido socialista español, y termina diciendo que ahora la emoción de las masas, la única preocupación que las mueve, es la de llegar a la conquista íntegra del Poder para lograr la realidad de llevar a cabo un programa totalitario.

Se refiere al frente antimarxista creado en España, y hace ver que ese frente, creado para lograr la destrucción del socialismo, no ha conseguido arraigar en las provincias españolas.

Dice “El Debate” — añade — que con la creación del antimarxismo en España se ha logrado descubrir el gran secreto de la debilidad del partido socialista; pero lo cierto es que iniciada hace un mes la campaña antimarxista en Madrid para perseguir y aniquilar a los socialistas, esa labor se ha visto bien pronto resquebrajada, cuando las escisiones han nacido precisamente entre ellos, pues el bloque cerrado que habían compuesto al principio ha sufrido hondas transformaciones, y son ya muy pocos los que en la candidatura antimarxista tienen confianza.

También han hecho en la mañana de hoy numerosos disparos contra las embarcaciones ocupadas por tropas del Gobierno.

El coronel Batista continúa en Campo Columbia, y cree que de un momento a otro obtendrá la sumisión de los rebeldes.

Los insurrectos y grupos de “A. B. C.” intensifican su labor revolucionaria, invitando al vecindario a que secunde con ellos la obra para derrocar al señor Grau San Martín.

Consejo de ministros

MADRID. — A las doce de la mañana acudieron los ministros a celebrar el Consejo, el que duró hasta las dos y media de la tarde.

La referencia de lo tratado la facilitó el ministro de Marina, que es la siguiente: Gobernación. — Nos estuvimos ocupando del conflicto de la huelga del ramo de la construcción y de las nuevas gestiones que se han de hacer acerca de las basas acordadas.

Aceptar la dimisión del gobernador de Huesca, señor Gaspar, atendiendo a que se presenta candidato por Zaragoza, sustituyéndose por don Antonio Jarain.

Obras Públicas, Industria, Agricultura y Justicia, cuestiones de trámite.

Guerra. — Disponiendo que los coronales que deseen pasar a situación de reemplazo con el empleo inmediato habrán de solicitarlo siempre que tengan cuarenta años de servicio y posean la placa de San Hermenegido.

Proponiendo la creación del Colegio preparatorio, en Avila, para suboficiales y sargentos que deseen ingresar en las Academias militares.

El ministro de la Guerra dijo que se había pensado en establecer esa academia militar para clases, en Guadalajara y en Avila, eligiéndose esta última población por acuerdo del Estado Mayor y que a Guadalajara se la compensaría de las pérdidas experimentadas con la creación de un regimiento de Ametralladoras.

Al salir el señor Martínez Barrios fué interrogado por un periodista acerca de la complicación de un complot del señor Largo Caballero, que decía la Prensa de esta mañana, como ampliación del Consejo de ministros de ayer.

El jefe del Gobierno contestó que no había leído periódicos, por lo que los informadores le dieron amplia cuenta de lo que decían éstos.

El señor Martínez Barrios denegó que pudiera haber ampliado esta información el señor Guerra del Río, diciendo que le parecía absurdo que el señor Largo Caballero participase en movimientos perturbadores, que van en contra de la ley.

El señor Torres Campaña manifestó al salir del Consejo que en “El Socialista”, reiteradamente, se vienen recogiendo informes en los que se acusa a una intervención electoral que, aunque aquella información no tenga carácter reprochable, le interesaría hacer constar que no interviene en cuestiones electorales, y que en vista de la buena información que este periódico parece tener, de haber enviado yo telegramas a los gobernadores en tal sentido, espero me lo demuestre, puesto que no he enviado ninguno.

Largo Caballero desmiente categóricamente la noticia del complot socialista

DON BENITO. — El ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, al enterarse de la noticia del anunciado complot que, según el Gobierno y otros elementos dicen que organiza el Partido Socialista, ha dicho que ello no es más que una maniobra del Gobierno, que es capaz de inventar cualquier falsedad para lograr la derrota en las elecciones de los candidatos socialistas.

Dice que no serviría de nada ese complot que el Gobierno anuncia, y para desmentir su veracidad, manifiesta que, de haber sido cierto, él ya se encontraría en la cárcel.

Dijo también que ello no era más que una campaña electoral, utilizada por el Gobierno, y que la intención al proparar por la nación tal aberración, no significaba más que una canallada y una majadería, precisamente por haber sido lanzada en este tiempo de elecciones.

Ello no es más que el temor demostrado por el Gobierno, de que los socialistas ganemos la batalla; pero a ese temor haremos de contestarle con la firmeza de que nuestro Partido ganará las elecciones.

DON BENITO. — El ex ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, ha pronunciado un discurso en el anunciado mitin socialista.

En él ha dicho que los socialistas han cumplido sus compromisos lealmente con la República.

Atacó duramente al Partido Radical, diciendo que con su actitud está facilitando la vuelta de la Monarquía.

Dirigió igualmente duros ataques al ministro Guerra del Río, y abogó firmemente por la dictadura del proletariado, pues no es otra cosa que dictadura la que viene empleando el actual Gobierno, y de consentir dictadura, a la de la clase burguesa preferimos la de los trabajadores.

Hace falta que todo el poder político pase a manos de la clase obrera, pues con la batalla que nos ofrecen vamos a la revolución social.

Rusia no me asusta, y es necesario derrocar la burguesía con la violencia, y no por normas democráticas, como hasta ahora hemos venido haciéndolo.

Combatiremos en las urnas el día 19, primeramente, y después, si es preciso, también saldremos a la calle. Hay que ser decididos en esta ocasión, y hay que ser también audaces.

Si alguno prepara un golpe de Estado, entonces también saldremos y haremos que en los palacios y en los edificios públicos ondee, no la bandera tricolor, que significa ahora la de una República burguesa y acomodada, sino la bandera roja de la revolución socialista.

El general Cabanellas es rechazado por el pueblo

JAEN. — El general Cabanellas, que como candidato radical recorre en propaganda varios pueblos de la provincia, intentó ayer, en compañía de sus amigos, celebrar un acto político.

El alcalde, por conocer de antemano los incidentes ocurridos en otras localidades, cominó al señor Cabanellas para que no viniera a dicho pueblo, y el juez municipal, atendiendo órdenes recibidas, en cuanto el señor Cabanellas y sus amigos llegaron al pueblo, se les dio la bienvenida.

“El Liberal” insiste en la alianza de los republicanos

MADRID. — “El Liberal”, en su número de hoy, siguiendo la campaña iniciada de un tiempo a esta parte, publica su editorial, en el que insiste acerca de la conveniencia de que los republicanos por Madrid acudan conjuntamente a las elecciones para obtener el triunfo y lograr la derrota de la candidatura derechista.

Dice que, al calor de su campaña, se for-

garon, procedió a cachearles, encontrando a algunas de las personas que le acompañaban, revólveres y pistolas.

Los vecinos, indignados, repartieron palos y bofetadas, resultando en la colisión dos personas heridas.

El general Cabanellas renunció hablar en dicho pueblo, y, en compañía de sus amistades, marchó a los pueblos de Mancha Real y Jimena.

El gobernador avisó al aviador, llamándole la atención y diciéndole si no conocía que estaba prohibida la propaganda utilizando aparatos de aviación, y el señor Pombo, con una candidez rayana en la estupidez, dijo que lo ignoraba, y que, por tanto, desconocía el acuerdo del Gobierno.

Fuerzas de la Guardia civil tuvieron que prestar custodia al aparato, pues algunos elementos republicanos y socialistas, enojados por las injurias que se redactan en las octavillas arrojadas, pretendían incendiar el aparato.

El monopolio de la propaganda electoral, es de las derechas

BURGOS. — En contra de las disposiciones dadas por el Gobierno, prohibiendo la propaganda electoral utilizando para ello aparatos de aviación, ayer voló sobre esta población y pueblos limítrofes una avioneta, que se hartó de desparramar candidaturas cavernícolas.

La redacción de las candidaturas estaba escrita con los más groseros conceptos contra los prohombres de la República y del Socialismo.

Los nombres de los candidatos que tan disparatadas acusaciones dirigían desde los impresos a los socialistas y republicanos, eran los señores Rojí, Albiñana y Bernejillo, candidatos de Acción Popular por Burgos.

Denunciado el hecho al gobernador civil,

mó en Madrid el Comité de enlace republicano, y que no debe pensarse en acudir a la segunda vuelta de las elecciones, porque en la primera no faltará candidato que sobrepase el cuarenta por ciento que exige la Ley Electoral.

Hace un nuevo llamamiento a los partidos republicanos de Madrid, para que rectifiquen su conducta y acudan a la contienda del día 19 en estrecha alianza.

este dispuso que agentes se trasladasen al campo donde había aterrizado la avioneta, la cual iba ocupada por el hijo del aviador santanderino, señor Pombo, para que procediera a su detención.

El gobernador avisó al aviador, llamándole la atención y diciéndole si no conocía que estaba prohibida la propaganda utilizando aparatos de aviación, y el señor Pombo, con una candidez rayana en la estupidez, dijo que lo ignoraba, y que, por tanto, desconocía el acuerdo del Gobierno.

Fuerzas de la Guardia civil tuvieron que prestar custodia al aparato, pues algunos elementos republicanos y socialistas, enojados por las injurias que se redactan en las octavillas arrojadas, pretendían incendiar el aparato.

CARAGE
Puertochico
CALDERÓN, 55
Manuel Fernández

TEATRO PEREDA
Hoy, jueves, 9 de noviembre, a las 7 y 10,30.
Grandioso éxito de la película dramática de gran espectáculo
La Máscara de Fu Manchú
original creación de BORIS KARLOFF. — Complemento de actualidad
Reportaje sobre el traslado de los restos de BLASCO IBAÑEZ a Valencia
Butaca, tarde, desde 1,50. Noche, desde 1,25.

La situación en Cuba

Grau San Martín declara el estado de guerra en toda la isla

LA HABANA. — El presidente del gobierno provisional, señor Grau San Martín, ha declarado el estado de guerra en toda la isla. Se ha concedido una tregua a los insurgentes, que durará hasta el amanecer, diciéndoles que si para ese momento no se rinden, se procederá enérgicamente por las armas contra ellos. La lista de bajas en los tiroteos ocurridos en la jornada de ayer se eleva a 52 muertos y 183 heridos. Los rebeldes esta madrugada lograron apoderarse de un cuartel de Policía.

“LOS GABRIELES”
Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Comida clásica todos los días
Precios módicos.
General Espartaco, 1 y Peñalverbosa
Teléfono 29-73.